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la.  QUESTAO (/ VALOR: 1,0
\

Um projétil, de massa m e capacidade térmica desprezivel, & lan
¢ado com velocidade inicial VO sob um angulo 8 com a horizontal. Na
'queda ele atinge um plano horizontal, de gelo, ao nivel do ponto de
langamento. Supondo que toda a energia do projétil tenha sido utiliza
da na fusao de uma massa de gelo M, cuija temperatura era de OOC, dg
termine a expressao para o calculo da velocidade Vo.

Considere L como sendo o calor latente de fusao do gelo.
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2a.  QUESTAO \ VALOR: 1,0

Um balao, cheio de hidrogénio, de volume Vs conduz uma cesta
cujo volume & de 0,5% do volume do baldo.

Sabendo que o balao parte do solo e que no local as massas es-
pecificas do hidrogénio, do ar e da cesta sio, respectivamente,
O,lkg/mB, l,2kg/m3 e lOqu/m3, determine:

a) a aceleragao vertical do baldo no instante da partida, em

funcdo da aceleragao da gravidade gq;

b) a altura do balao em relagdo ao solo, 10 sequndos apds a par-

tida, considerando para este item g = 10m/52.

NOTA: em ambos os itens considere nula a resisténcia do ar e a massa =

do balao.
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| escuras que se alternam. A distancia entre o maximo central e a 15

Uma fonte monocromatica esta localizada no foco de uma lente con
vergente. Em frente a lente, a uma distdncia L, estd um anteparo com
duas fendas separadas por uma distdncia a. NMuma distancia D enconrntra -
se outro anteparo onde se observa ume sucessao de franjas claras e
c
franja clara e x, sendo x<<[D. Determine:

a) o comprimento de onda da luz monocromatica utilizada;

- b) a figura observada no 2? anteparo se retirarmos a lente. Ex-

plique sua resposta.
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Na figura abaixo, P1 e P2 constituem um capacitor de placas para
lelas, afastadas 1,0 me 0,7 m, respectivamente, do solo.
Num dado instante, P, cai livremente, ficando P1 fixa em sua po-
si¢ao original., Determine:
a) quantos sequndos serao necessarios para que a capacitancia en
tre P1 e P2 fique com -§— de seu valor inicial;
b) a energia armazenada no capacitor se uma tensio de 60 V for

aplicada entre as placas no instante calculado no item a.

Dados: C0 (capacitancia inicial) = 0,06 uF

g = 10 rn/s2
pl U -3
P R e ol
1,0 m
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Uma barra condutora AB, de peso igual a 10 N e 2,0 m de compri-
mento, apoia-se em dois trilhos condutores e paralelos que formam um
dngulo 6 com o plano horizontal. Nao ha atrito entre a barra e esses
condutores e o conjunto estd imerso em um campo de indugdo magnética
uniforme e vertical, de intensidade igual a 5,0 T. Determine:

a) a intensidade da corrente elétrica que deve passar pela bar-

ra AB para que esta permaneg¢a em repouso;

b) o sentido da corrente na barra AB.

pados: sen 6 = 0,6 e cos 6 = 0,8
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I'OLHA DE DADOS

REFERENTES AS QUESTOES DE QUIMICA (AD/ANTE)

massas atonicas (u.m.a.)

Na = 23,0
cl = 35,5
c = 12,0

numero atomico (z)

Ag = 47,0
N = 7,00
H = 1,00

1og10 2 =0,301

R (Constante universal dos gases) = 0,0824% atm. mol_lK_l
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Gaﬂ QUESTAO

Os seguintes graficos representam curvas de aquecimento de siste

mas binarios.

Indique a que tipo de mistura cada um corresponde e jus-

| tifigque a resposta.

s=s0lido
¢=ligquido
vy =Vapor
&
T(K) 4
%/ MISTURA:
JUSTIFICATIVA:
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7a. QUESTAO

e

VALOR: 1,0

Cuando 38,59 de um hidrocarboneto, que contém 93,8% ¢(p/p) de car
bono, sao dissolvidos em 2289 de n-octano, a pressao de vapor deste de
cresce de 7,00%. Determine a formula molecular do soluto.
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Uma solucdo A foi preparada por adigao de 100ml de hidroxido de

sddio 0,200N a2 150ml de &cido cloridrico 0,100N. O sal resultante foi

separado quantitativamente e, por sua diluigao em agua, uma solucao B

| foi obtida. Para a precipitacao completa da prata presente em 50,0ml
Ide nitrato de prata 0,150N foram necessarios 25,0ml de B. A sequir,
hidrdxido de amdnio 2,00N foi adicionado, havendo formagao de um com-
' plexo do tipco [Aq(NH3)2]+. Com base nestas informagoes, calcule:
a) ¢ pH da solugao A;
b) a concentragao da solugao B em g/ e
c) explique a formacgao do ion complexo {Aq(NH3)2]+.
1 \
__9a. QUESTAO VALOR: 1,0

Metano e eteno foram colocados num reciniente adiabdtico, de volu
me constante, a 227°%C e 2,00 atm. A sequir, oxigénio nuro foi introdu-
zido em quantidade estequiométrica para realizar a combustiao completa
dos hidrocarbonetos. Rho término da gueima a tempneratura e a pressao a
tingiram os valores de 727°C e 15,0 atm. Admitindo que todas as substan |
cias dentro do recipiente permanecem como gases ideais durante todo o
processo, calcule:

a) a fracao molar de metano na mistura inicial de hidrocarbonetos e

b) a variagao de energia interna do sistema durante a combustao.
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_1%a. quesTAO VALOR: 1,0

Complete as seguintes equacoes quimicas escrevendo, en cada caso,
a formula estrutural plana do vrincinal nroduto organico. '

CHy oy L 7. CH ,~COOH NaliCO.
1. / ”2004 congh
\ A
2. CH,-CH =CH, Brz/CC24 8. ’_\, NH, HCR(sol ag)
3. Br,./CCt )
OH H@-CUOH Eal 4 +
9. CH,-Cz CH Ag
: ._..I'r_.—-
4. CH, _Er} F
(excesso) Laz ] 50
10. CH,~-c?®
3 C\NH H2504/H20
2 A -
.0 CH+MgBr :
5. CH.-C 1} = 3w9ts
3 ™My 2) H,O
CH.,~OH
6 (:) h20r207
ii,50,,8




